



CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 343.496

București, 15 iunie 2018 22.06.2018

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

SG: 3260  
Nr. 8230 / M.R.P.  
Data 18.06.2018  
29.05

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 29.05.2018 având ca obiect "calitatea alimentelor", vă comunicăm următoarele:

Conform Hotărârii Guvernului nr.30/2017 privind organizarea și funcționarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, precum și pentru modificarea art. 6 alin. (6) din Hotărârea Guvernului nr. 1.186/2014 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Administrarea Sistemului Național Antigrindină și de Creștere a Precipitațiilor, cu modificările ulterioare, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) este autoritatea publică centrală responsabilă cu aplicarea strategiei și programului de guvernare, cu rol în elaborarea și implementarea strategiilor naționale sectoriale în domeniile agriculturii și producției alimentare, dezvoltării rurale, îmbunătățirilor funciare, precum și în domeniile conexe: cercetare științifică de specialitate, conservarea și managementul durabil al solurilor și al resurselor genetice vegetale și animale.

Unul din principalele obiective ale MADR este asigurarea securității alimentare naționale prin creșterea și diversificarea producției agricole, pentru a garanta populației alimente suficiente, sigure și nutritive.

Direcția Generală Politici în Industrie Alimentară și Comerț din cadrul MADR implementează sistemele naționale de calitate pentru produsele tradiționale, produsele obținute conform unor rețete consacrate românești, precum și sistemele de calitate europene: indicații geografice protejate (IGP), denumiri de origine protejată (DOP), specialități tradiționale garantate (IGP) pentru produsele agroalimentare, inclusiv pentru băuturile spirtoase indicații geografice (IG).

Legislația națională și europeană implementată de direcția de specialitate în ceea ce privește politica de calitate este următoarea:

- Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr.724/2013 privind atestarea produselor tradiționale;
- Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr.394/2014 privind atestarea produselor alimentare obținute conform rețetelor consacrate românești;
- Hotărârea Guvernului nr.152/2015 privind stabilirea cadrului instituțional și a unor măsuri pentru punerea în aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1151/2012 privind sistemele din domeniul calității produselor agricole și alimentare;
- Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr.1762/2015 privind aprobarea Procedurii de înregistrare și verificare a documentației pentru dobândirea protecției unui sistem de calitate a unui produs agricol și/sau alimentar, a Procedurii de declarare a opoziției la nivel național și a Procedurii de transmitere la nivelul Comisiei Europene a cererii de înregistrare a sistemelor de calitate ale produselor agricole și/sau alimentare, în vederea dobândirii protecției la nivelul Uniunii Europene, precum și a Regulilor specifice privind modelul și utilizarea logoului național;
- Regulamentul UE nr. 1151/2012 privind sistemele din domeniul calității produselor agricole și alimentare;
- Regulamentul (CE) nr.110/2008 privind definirea, desemnarea, prezentarea, etichetarea și protecția indicațiilor geografice ale băuturilor spirtoase.

DOAMNEI SENATOR EMILIA ARCAN

În ceea ce privește respectarea condițiilor și criteriilor pentru atestarea produselor tradiționale și a produselor alimentare obținute conform rețetelor consacrate românești, acțiunile de inspecție și control se desfășoară permanent de către inspectorii cu atribuții în domeniu din cadrul MADR și a personalului de specialitate din cadrul Direcțiilor Agricole Județene și a Municipiului București potrivit tematicilor de inspecție aprobate de conducerea MADR.

Vă informăm, că la nivel național sunt înregistrate 613 produse tradiționale și 136 produse obținute conform rețetelor consacrate românești.

În ceea ce privește înregistrarea pe sisteme de calitate europene, România are în prezent 4 produse din care 3 Indicații Geografice Protejate (I.G.P.): Magiun de prune Topoloveni, Salam de Sibiu, Novac afumat din Țara Bârsei și produsul Telemea de Ibănești înregistrat pe sistemul de calitate Denumire de Origine Protejată (D.O.P.).

La Comisia Europeană se mai află depuse documentațiile a 4 produse pentru dobândirea protecției europene pentru sistemul de calitate Indicație Geografică Protejată, trei produse sunt în analiză: Cârnați de Pleșcoi, Cașcaval de Săveni, Telemea de Sibiu și un produs este în fază de opoziție europeană, Scrumbie de Dunăre afumată.

În faza de opoziție națională se află documentația pentru produsul "Salata cu icre de știucă de Tulcea (IGP)".

România are înregistrate la nivel European ca Indicații Geografice 9 denumiri de băuturi spirtoase conform Regulamentului (CE) nr.110/2008 privind definirea, desemnarea, prezentarea, etichetarea și protecția indicațiilor geografice ale băuturilor spirtoase, cu modificările și completările ulterioare,

- *Categoria Rachiu de vin* (Vinars Târnave, Vinars Vaslui, Vinars Murfatlar, Vinars Vrancea, Vinars Segarcea);

- *Categoria Rachiu din fructe* (Pălincă, Țuică Zetea de Medieșu Aurit, Țuică de Argeș, Horincă de Cămârzana).

Conform Hotărârii Guvernului nr.152/2015 privind stabilirea cadrului instituțional și a unor măsuri pentru punerea în aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1151/2012 autoritatea competentă responsabilă cu verificarea pe piață a etichetării și utilizării logoului național și european este Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC).

Ministerul Sănătății este autoritatea competentă care *implementează Regulamentul (CE) nr.1333/2008 privind aditivii alimentari*. Acest regulament stabilește normele privind aditivii alimentari utilizați în produsele alimentare în vederea asigurării funcționării eficiente a pieței interne, a unui nivel înalt de protecție a sănătății populației și a unui nivel înalt de protecție a consumatorilor, inclusiv protecția intereselor consumatorilor și practici echitabile în comerțul de produse alimentare.

Conform Hotărârii nr.136/2018 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.415/2009 privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și a unităților din subordinea acesteia, Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA), funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, autoritate de reglementare și control în domeniul sanitar-veterinar și pentru siguranța alimentelor, în subordinea Guvernului și în coordonarea prim-ministrului.

Domeniul de activitate al Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor constă în totalitatea acțiunilor și activităților sanitare -veterinare și pentru siguranța alimentelor inițiate, desfășurate și finalizate în vederea asigurării și garantării sănătății animalelor, sănătății publice, protecției animalelor, protecției mediului și a siguranței alimentelor.

**Autoritatea Națională Fitosanitară** este instituția de specialitate care are printre obiective monitorizarea calității produselor de protecție a plantelor și controlul produselor de protecție a plantelor la comercializare și utilizare, asigurarea sănătății publice, siguranței alimentelor, utilizatorilor și a mediului înconjurător, prin implementarea programelor anuale de monitorizare a reziduurilor de pesticide din plante și produse vegetale ce provin din producția internă, de pe piața intracomunitară și cele destinate exportului.

Autoritatea Națională Fitosanitară, prin Laboratorul Național Fitosanitar, Oficiile Fitosanitare și Inspectoratele de Carantină Fitosanitară Vamală este responsabilă cu controalele fitosanitare în cadrul importului, circulației intracomunitare și exportului plantelor, produselor vegetale sau a altor obiecte conexe (Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 1501/2013 privind stabilirea procedurilor pentru efectuarea controalelor fitosanitare).

Vă mulțumim pentru interesul manifestat și considerăm că orice punct de vedere și sugestie privind demersurile în vederea îmbunătățirii activității sectorului agroalimentar sunt binevenite.

Cu deosebită considerație,

**MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**

**PETRE DAEA**

